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Gesagt. Getan. Geholfen.

Sicher, flexibel, 
leistungsstark

Die DEVK-Altersvorsorge

Gut planen,
unbeschwert 

leben!



Heute schon an  
morgen denken
Früher oder später kommt sie: die Rente! Im Ruhestand wer-
den Sie viel Zeit für Reisen, Hobbys und Unternehmungen mit 
Ihren Lieben haben. Das alles kostet Geld. Umso wichtiger, 
dass Sie heute für Ihr aktives Leben im Alter vorsorgen.

Seit vielen Jahren steigt die Lebenserwartung in Deutschland. Gleichzeitig ermöglicht eine gute 

medizinische Versorgung, dass Rentner heute äußerst aktiv sind. Überlassen Sie Ihre finanzielle 

Situation in dieser Lebensphase deshalb nicht dem Zufall.

Wir haben für Sie die wichtigsten Informationen zum Thema Rente zusammengestellt. Außer-

dem zeigen wir Ihnen, wie Sie mit unserer privaten Altersvorsorge Ihren Lebensstandard im Alter 

halten können. 

Wir unterstützen Sie auf Ihrem Weg in einen sorgenfreien Ruhestand.

„Wir planen unsere 
Finanzen, anstatt uns 
überraschen zu lassen.“
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Durchschnittlich verdient ein Arbeitnehmer 

in Deutschland etwa 4.100 Euro brutto im 

Monat.

Nach 45 Jahren Vollzeittätigkeit und 

 Einzahlung in die Rentenkasse beträgt die 

monatliche Rente ca. 1.600 Euro brutto.

Warum eigentlich private Altersvorsorge?

Die gesetzliche Rente ist der Grundstein Ihrer Altersvorsorge. Sie ist deutlich 

niedriger als Ihr bisheriges Einkommen. Im Durchschnitt wird weniger als die 

Hälfte des Nettoeinkommens als Rente ausgezahlt. Das reicht aber oft nicht 

aus, um den gewünschten Lebensstandard zu halten. Dann spricht man von 

der sogenannten „Rentenlücke“.

Die gute Nachricht: Diese Lücke lässt sich schließen. Indem Sie Ihre gesetz-

liche Rente durch eine zusätzliche private Vorsorge ergänzen. So haben Sie 

im Alter nicht nur ausreichend Geld für laufende Kosten wie Wohnung oder 

Essen. Sondern können sich oder Ihren Liebsten auch mal etwas gönnen – 

ohne an anderer Stelle zu verzichten. 

Mit unserer privaten Altersvorsorge schließen Sie Ihre Rentenlücke.

Quelle: Statista, 2022

Reicht Ihnen  

die gesetzliche 

Rente?

Tipp! 
Nutzen Sie alle Möglichkei-

ten, um Ihre Rente aufzusto-

cken – auch die betriebliche 

Altersvorsorge. Sie bietet 

eine attraktive Ergänzung 

zur privaten Vorsorge, mit 

der Sie Steuern und Sozial- 

abgaben sparen können.

Erfahren Sie mehr auf 

Seite 12 oder direkt von 

Ihrem DEVK-Berater.

4.100 €

1.600 €

Gehalt Rente

Rentenlücke

verfügbares Gehalt

verfügbare Rente

Krankenversicherung,
Pflegeversicherung,

Steuern,
Arbeitslosenversicherung,

Rentenversicherung
Krankenversicherung, 

Pflegeversicherung, Steuern
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Herausforderung: Sie benötigen mehr finanzielle Reserven.
Sie werden sich wahrscheinlich mehr als ein Viertel Ihres Lebens im Ruhestand befinden. Ob 

Ihnen in dieser Zeit eine Rentenlücke droht, hängt stark von Ihrem geplanten Lebensstil und 

Ihrem sonstigen Vermögen ab.

Damit Sie sich im Ruhestand nicht unnötig einschränken müssen, sollten Sie Ihre 

 staatliche Rente mit einer privaten Altersvorsorge der DEVK erhöhen.

„Wie viel Geld brauche ich?“
Das hängt von Ihren Plänen ab: 

Mit der Rente beginnt ein neuer Lebensabschnitt. Sie haben 365 Tage 

 „Freizeit“, die Sie nach Ihren Wünschen gestalten können. Aber wer seinen 

Hobbys nachgehen oder Neues entdecken möchte, benötigt dafür auch das 

nötige Kleingeld. 

Wie sieht Ihre finanzielle Situation in Zukunft aus?

• Sie erhalten statt Ihres bisherigen Einkommens eine staatliche Rente. 

 Diese beträgt oft weniger als die Hälfte Ihrer vorherigen Einkünfte.

• Ihre Ausgaben für den Lebensunterhalt (Wohnung, Nahrungsmittel) sowie 

Ihre Mobilität (Auto) werden sich nicht stark verändern.

• Gleichzeitig sind im Alter die Ausgaben für Ihre Gesundheit höher als heute. 

• Wenn die Inflation stärker steigt als die Renten, werden Sie sich von Ihrem 

Geld später weniger kaufen können als heute. 

• Trotz regelmäßiger Erhöhungen reicht die staatliche Rente für einen 

sorgen freien Ruhestand meist nicht aus. Es entsteht eine Rentenlücke 

(siehe Seite 3).

• Mit der Zeit kann diese Lücke stark anwachsen. Ein monatliches Defizit 

von 1.000 Euro summiert sich in 20 Jahren auf 240.000 Euro.

Wenn Sie schon vor dem 

67. Lebensjahr in Rente 

gehen möchten, erhalten 

Sie eine geringere Rente 

vom Staat. Da Sie weniger 

in die Rentenkasse ein­

zahlen, wird Ihre Rente 

dauerhaft gekürzt.

!

1

4 Fragen, die Sie sich 
stellen sollten
Viele schieben das Thema Altersvorsorge auf die lange 
Bank. Auch weil sie nicht wissen, auf welche Fragen sie 
eine Antwort benötigen. Wir haben die wichtigsten für 
Sie zusammengetragen.
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Herausforderung: Ihre Rente muss länger reichen.
Ob Sie mit 67 Jahren oder schon früher in Rente gehen: In der Regel dauert der Ruhestand länger 

als noch vor einigen Jahren. Sie müssen also ausreichend vorsorgen, damit Sie diese Zeit ohne 

finanzielle Sorgen genießen können. 

Wir bieten Ihnen flexible Möglichkeiten, um Ihre gesetzliche Rente durch eine private  

Vorsorge aufzustocken – sogar mit staatlicher Unterstützung.

Wahrscheinlich leben Sie länger, als Sie heute denken:

Viele Deutsche unterschätzen ihre tatsächliche Lebenser-

wartung. Das ist das Ergebnis einer repräsentativen Forsa- 

Umfrage im Auftrag des Gesamtverbandes der Deutschen 

Versicherungswirtschaft (GDV). Statistisch werden die Men-

schen hierzulande rund fünf Jahre älter, als sie glauben. 

Und wer von einer falschen Lebenserwartung ausgeht, der 

sorgt womöglich nicht ausreichend vor. Außerdem lebt 

jede Generation im Schnitt etwa fünf Jahre länger als die 

vorherige. Wer heute 25 Jahre alt ist, kann bereits mit einer 

Rentenzeit von mehr als 20 Jahren rechnen.

„  Wieviel Rentenzeit  
erwartet mich?“

Wie lange dauert Ihre Renten zeit? Und wie viel Geld benötigen Sie zusätzlich für einen sorgen-

freien Ruhestand? Mit unserem Rentenzielsparplan können Sie beides online berechnen.

www.devk.de/altersvorsorge

Errechnen Sie 

Ihren Bedarf!

durchschnittliche
Lebenserwartung

selbst geschätzte
Lebenserwartung

Jahre

Jahre

87,5

83,4

Durchschnittliche Lebenserwartung im Jahr 2021
Quelle: Forsa Umfrage 

2
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Herausforderung: Ihre Rente muss ein Leben lang halten.
Sie wissen heute noch nicht, wie lange Sie leben. Sicher ist nur: Sie brauchen eine Rente, die 

sich nicht aufbraucht und über die Sie zuverlässig verfügen können. 

Mit der DEVK-Altersvorsorge ist die Rente ein Leben lang sicher – Monat für Monat,  

Jahr für Jahr.

„ Wenn ich mir aus meinem 
Ersparten jeden Monat 
selbst eine Rente zahle, ist 
das Geld irgendwann ver-
braucht. Was dann?“

„ Wenn ich heute in eine 
 Rentenversicherung der 
DEVK einzahle, bekomme  
ich bis an mein Lebens-
ende eine sichere Rente!“

Unsere Zusatzrente hält ein Leben lang:

Wir bieten Ihnen unterschiedliche Möglichkeiten, um für den Ruhestand vorzusorgen. Wenn Sie 

eine sichere Rendite möchten, verlassen Sie sich auf unsere Rentenversicherungen mit Garan-

tieverzinsung. Wenn Sie eine hohe Rendite möchten, wählen Sie eines unserer wachstumsorien-

tierten Vorsorgeprodukte. In beiden Fällen gilt: Am Ende der vereinbarten Sparphase wird Ihnen 

das Guthaben zusätzlich zu Ihrer staatlichen Rente regelmäßig ausgezahlt. Und das Beste: Dabei 

spielt es keine Rolle, ob Sie 80, 90 oder 100 Jahre alt werden.

Ihr DEVK-Extra für die Rente (je nach Produkt):

• lebenslange Rentenzahlung

• steuerbegünstigte Auszahlung

• Überschüsse, die während der Rentenzahlung durch Verzinsung des Kapitals erwirtschaftet 

werden, können Ihre Rente erhöhen.

„ Ist die private  Vorsorge  
irgendwann aufgebraucht?“

3
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Herausforderung: Sie möchten Ihre Angehörigen absichern. 
Sollten Sie vor Rentenantritt unerwartet sterben, war das Sparen nicht umsonst. Ihre eingezahl-

ten Beiträge gehen nicht verloren, sondern kommen Ihren Liebsten zugute. 

Mit unseren Vorsorgeleistungen setzen Sie auf ein flexibles Modell, das Sie vor allen 

 Eventualitäten absichert.

Bei uns können Sie eine Person bestimmen, die einen Großteil des eingezahlten 

Geldes erhält. 

Die Rentenversicherungen sind so flexibel wie das Leben. Sie helfen Ihnen dabei, Ihren 

wohlverdienten Ruhestand zu genießen. Und sie kommen Ihren Liebsten zugute, falls Sie 

vor dem Beginn der Rente sterben sollten. Schon zu Lebzeiten können Sie entscheiden, 

wer von Ihren Angehörigen im Falle Ihres Todes die Leistungen erhalten soll. So geht Ihr 

Geld auch im Ernstfall nicht verloren.

„ Was ist, wenn mir vor dem Beginn 
meiner Rente  etwas passiert?“

Beispiele für mögliche Vereinbarungen zu Todesfallleistungen*

Bei Tod vor Beginn der Rentenzahlung (Ansparphase)

• Auszahlung des bestehenden Guthabens

• garantierte Rückzahlung der geleisteten Beiträge (Beitragsrück-

gewähr) abzüglich bereits gezahlter Leistungen, z. B. Teilrückkauf

• auf Wunsch höhere Todesfallleistung möglich

Bei Tod während der Rentenzahlung (Auszahlungsphase)

• Rückzahlung des Kapitals zu Rentenbeginn abzüglich im 

Rentenbezug angefallener Kosten und bereits gezahlter Renten 

(Kapitalrückgewähr)

• Rentengarantiezeit bis zu 25 Jahre: Auch nach Ihrem Tod 

wird die Rente bis zum Ende des vereinbarten Zeitraums an eine 

zuvor festgelegte Person gezahlt.  

Beispiel: Rentenbeginn mit 67 Jahren, vereinbarte Rentenga-

rantiezeit zehn Jahre, Versicherter stirbt mit 72 Jahren  die volle 

Rente wird noch fünf Jahre weitergezahlt.

• Lebenslange Zahlung von 60 bis 100 Prozent der bisherigen 

Rente an eine zuvor festgelegte Person (Hinterbliebenenrente)  

Beispiel: bisherige Rente 1.000 Euro  lebenslange Rente für 

den Partner 600 Euro bei 60 Prozent 

*  Der mögliche Todesfallschutz richtet sich nach der gewählten Rentenversicherung.

4

Sie brauchen keine 

Ab sicherung für Ange­

hörige? Wenn Sie auf 

den Todesfallschutz 

verzichten, erhalten 

Sie später eine höhere 

Rente von uns!

!
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Private Vorsorge  
zahlt sich aus
Die gesetzliche Rente ist die Basis Ihrer Altersversorgung. 
Aber erst die ergänzende private Vorsorge stellt sicher, dass 
Sie auch im Alter finanziell unabhängig sind.

Haben Sie sich einen Überblick über Ihr Vermögen und Ihre Pläne verschafft? Und haben Sie 

dabei mögliche Versorgungslücken erkannt? Wir unterstützen Sie dabei, diese Lücken zu schlie-

ßen. Dazu bietet Ihnen die Altersvorsorge der DEVK verschiedene Möglichkeiten. Bleiben Sie in 

jeder Lebenslage flexibel und sichern Sie sich mit unserer Unterstützung Ihre persönliche Zusatz-

rente! Ganz gleich, ob die Rente noch in weiter Ferne ist oder der Ruhestand kurz bevorsteht.

„Was bringt die gesetz liche 
Rente, was brauchen wir 
zusätzlich?“
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Ein Kapitalaufbau kann z. B. über ein Tagesgeldkonto oder einen Bankspar-

plan erfolgen. Doch so ein Vermögen ist schnell aufgebraucht. Und von den 

Zinsen zu leben, ist heute kaum noch möglich. 

Mit der DEVK-Altersvorsorge sind Sie ein Leben lang abgesichert.

Gut abgesichert im Alter bedeutet auch, dass Ihre zusätzliche Rente flexibel 

ist. Denn Ihr Leben verändert sich. Und die Pläne von heute passen vielleicht 

nicht mehr zu den Wünschen von morgen. Dann ist unsere private Renten-

versicherung für Sie da. Wir garantieren Ihnen eine lebenslange Rente – auch 

wenn sich Ihre Lebensumstände ändern. 

Mit der DEVK-Altersvorsorge bleiben Sie flexibel.

Altersvorsorge

Staatliche Rente

Fondsrente 
vario 

Betriebliche  
Altersvorsorge

Garantie rente
vario

Für Alters­

vorsorge ist es  

nie zu spät!
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Welcher Vorsorgetyp  
sind Sie?
Möchten Sie sich auf eine sichere private Rente  verlassen? 
Dann ist die DEVK-Garantierente vario eine gute  Entscheidung. 
Oder suchen Sie nach einer Möglichkeit, die höhere Rendite­
chancen bietet? Dann sollten Sie sich die DEVK-Fondsrente 
vario näher ansehen.

DEVK­Garantierente vario
Die Rente mit dem Sicherheitsplus

• Rentengarantie: Wir zahlen Ihnen Ihre Garantierente jeden 

Monat, ein Leben lang.

• Sicherheit: Ihr Kapital wird sicher angelegt und wächst durch 

eine attraktive jährliche Überschussbeteiligung weiter an. Eine 

Absicherung Ihrer Lieben im Fall Ihres Todes ist ebenfalls möglich.

• Flexibilität: Die Garantierente vario passt sich Ihrem Leben an. 

Sie können sowohl die Höhe des Beitrags ändern, aber auch  

Kapitalentnahmen tätigen. Außerdem entscheiden Sie, ob Sie  

lieber eine lebenslange Rente möchten, eine einmalige Auszah-

lung oder eine Kombination aus beidem.

• Hinterbliebenenschutz: Schon zu Lebzeiten können  

Sie bestimmen, wer im Falle Ihres Todes von den 

eingezahlten Beiträgen profitiert. 85% dieser 

Einzahlungen sind garantiert und stehen 

mindestens bis zum Ablauf der ver-

traglich vereinbarten Versicherungs-

leistung zur Verfügung.

Umfangreicher Schutz

Auch für Ihre Familie

Ergänzen Sie Ihre DEVK-Garantierente vario 

um sinnvolle Absicherungen für Sie und Ihre 

Hinterbliebenen.

Garantierte Leistung

Unsere lebenslange Rentengarantie

Egal was kommt, wir zahlen Ihnen Ihre  

Garantierente – jeden Monat, ein Leben lang.

Lösungen für Ihre Altersvorsorge
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DEVK­Fondsrente vario
Die flexible Rente mit dem Renditeplus

• Renditechancen: Sie profitieren von attraktiven Anlagekonzepten 

oder individueller Fondsauswahl inkl. ETF (Indexfonds), Fondskauf 

ohne Ausgabeaufschlag und Steuervorteilen.

• Nachhaltig: Investieren Sie auf Wunsch unter Berücksichtigung 

ökologischer, ökonomischer und sozialer Kriterien.

• Professionelle und flexible Anlage: Sie nutzen optimale Rendite-

chancen bei breiter Risikostreuung.

• Flexibilität: Beitragsänderungen, Kapitalentnahmen sowie die 

Wahl zwischen Rente und Einmalzahlung oder eine Kombination 

aus beidem sind möglich.

• Sicherheit: Ein garantierter Rentenfaktor sichert Ihnen eine 

lebenslange Rente. Außerdem ist ein Hinterbliebenenschutz zur 

Absicherung Ihrer Liebsten möglich.

Umfangreicher Schutz

Auch für Ihre Familie

Ergänzen Sie Ihre DEVK-Fondsrente vario um 

sinnvolle Absicherungen für Sie und Ihre Hinter-

bliebenen.

Mehr Rendite

Der Turbo für Ihre Altersvorsorge

Entscheiden Sie selbst über Ihre Anlagestrate-

gie. Ergänzen Sie Ihre Altersvorsorge um die 

wachstumsorientierte DEVK-Fondsrente vario.

11DEVK-Altersvorsorge



Betriebliche Altersversorgung  
mit der DEVK
Die Rente mit dem Vorteilsplus

Sichern Sie sich die vielen Vorzüge der betrieblichen Altersversor-

gung (bAV): Mit unseren bAV-Produkten DEVK-Direktversicherung 

Garantierente vario oder dem DEVK-Pensionsfonds senken Sie heute 

Ihre Steuerlast und genießen später eine garantierte Betriebsrente.

• Sparvorteil: Sie wandeln Teile Ihres Bruttogehalts in eine Alters-

vorsorge um (Entgeltumwandlung). So zahlen Sie weniger Steuer- 

und Sozialabgaben und sparen für eine zusätzliche Rente.

• Sicherheit: Ihr Kapital bleibt auch bei Arbeitslosigkeit erhalten 

(Hartz-IV-sicher). Bei einem Arbeitgeberwechsel können Sie Ihre 

bAV auf den neuen Arbeitgeber übertragen.

• Wahlfreiheit: Variable Beitragszahlung, flexibler Rentenbeginn, 

Kapitalauszahlung und lebenslange Rente – Sie entscheiden.

Ihr gutes Recht

Die betriebliche Altersversorgung  

der DEVK

Jeder Arbeitnehmer, der in die gesetzliche 

Rentenversicherung einzahlt, hat das Recht 

auf eine betriebliche Altersversorgung durch 

Entgeltumwandlung. Nutzen Sie die Vorteile. 

Sprechen Sie Ihren DEVK-Berater direkt an!

Weitere Lösungen für Ihre Altersvorsorge
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Das kann Ihre Rente schmälern

Die Rente richtet sich nach der Dauer der Einzahlung und der Höhe des Einkommens.  

 

In diesen Fällen werden nur geringe oder gar keine Einzahlungen geleistet:

• lange Ausbildungszeiten

• geringes Einkommen beim Berufseinstieg

• Teilzeitarbeit oder geringfügige Beschäftigung (450-Euro-Jobs)

• Pflegezeiten, Arbeitslosigkeit, Rehabilitation

1   Ab wann Sie Ihre Regelaltersrente 

erhalten können, erfahren Sie hier.

2   Hier sehen Sie Ihre derzeit erworbenen 

Ansprüche auf eine Altersrente (ohne 

weitere Einzahlungen, ohne künftige 

Rentenanpassungen).

3   Hier finden Sie Ihren hochgerechneten 

Rentenanspruch, wenn Sie weiter wie 

bisher verdienen würden (ohne künftige 

Rentenanpassungen).

4   Hier lesen Sie, wie hoch Ihre Rente bei 

einer angenommenen jährlichen Ren-

tenanpassung von ein oder zwei Prozent 

sein würde.

5   Ergänzende private Vorsorge: Sogar die 

Deutsche Rentenversicherung empfiehlt, 

für das Alter zusätzlich zur gesetzlichen 

Rente privat vorzusorgen. Denn diese ist 

viel geringer als das Arbeitseinkommen. 

Ebenfalls nachteilig wirkt sich der Kauf-

kraftverlust aus: In 20 Jahren sind z. B. 

100 Euro weniger wert als heute.

Versicherungsnummer: 

13 10474 O 032 

Herr 
Max Mustermann 

Riehler Str. 190 

50735 Köln 

Datum 17.01.2023 

Ihre Renteninformation 

Sehr geehrter Herr Mustermann, 

in dieser Renteninformation haben wir für Sie vom 01.08.1979 bis zum 31.12.2020 

gespeicherten Daten (einschließlich Versorgungsausgleich) und das geltende Rentenrecht 

berücksichtigt. Ihre Regelaltersrente würde nach Erreichen der Regelaltersgrenze  

(25.06.2026) am 01.07.2026 beginnen. Änderungen in Ihrem persönlichen Verhältnissen und 

gesetzliche Änderungen können sich auf Ihre zu erwartende Rente auswirken. Bitte beachten 

Sie, dass von der Rente auch Kranken- und Pflegeversicherungsbeiträge sowie gegebenenfalls 

Steuern zu zahlen sind. Auf der Rückseite finden Sie zudem wichtige Erläuterungen und 

zusätzliche Informationen. 

Rente wegen voller Erwerbsminderung 

Wären Sie heute wegen gesundheitlicher Einschränkungen voll 

erwerbsgemindert, bekämen Sie von uns eine monatliche Rente von: 
814,87 EUR 

Höhe Ihrer künftigen Regelaltersrente 

Ihre bislang erreichte Rentenanwartschaft entspräche nach heutigem Stand 

einer monatlichen Rente von: 

798,31 EUR 

Sollten bis zur Regelaltersrente Beiträge wie im Durchschnitt der letzten fünf 

Kalenderjahre gezahlt werden, bekämen Sie ohne Berücksichtigung von 

Rentenanpassungen von uns eine monatliche Rente von: 
1.130,54 EUR 

Rentenanpassung 

Aufgrund zukünftiger Rentenanpassungen kann die errechnete Rente in Höhe von 

1.130,54 EUR tatsächlich höher ausfallen. Allerdings können auch wir die Entwicklung nicht 

vorhersehen. Deshalb haben wir – ohne Berücksichtigung des Kaufkraftverlustes – zwei 

mögliche Varianten für Sie gerechnet. Beträgt der jährliche Anpassungssatz 1 Prozent, so 

ergäbe sich eine monatliche Rente von etwa 1.240 EUR. Bei einem jährlichen Anpassungssatz 

von 2 Prozent ergäbe sich eine monatliche Rente von etwa 1.370,00 EUR. 

Zusätzlicher Vorsorgebedarf 

Da die Renten im Vergleich zu den Löhnen künftig geringer steigen werden und sich somit die 

spätere Lücke zwischen Rente und Erwerbseinkommen vergrößert, wird eine zusätzliche 

Absicherung für das Alter wichtiger („Versorgungslücke“). Bei der ergänzenden Altersvorsorge 

sollten Sie – wie bei Ihrer zu erwartenden Rente – den Kaufkraftverlust beachten. 

Mit freundlichen Grüßen 

Ihre Deutsche Rentenversicherung Bund 

Bitte nehmen Sie diesen Beleg zu Ihren Rentenunterlagen. 

R
en

te
ni

nf
or

m
at

io
n 

20
23

 
R

e
n

te
n

in
fo

rm
a

ti
o

n
 2

0
2

3

1

2

3

4

5

Zusätzlicher Vorsorgebedarf

In Zukunft werden die Renten im Vergleich zu den Löhnen geringer 
steigen. Damit vergrößert sich auch die spätere Lücke zwischen Rente 
und Erwerbseinkommen („Rentenlücke“). Das Resultat: Eine zusätzliche 
Absicherung wird für das Alter immer wichtiger. Außerdem sollten Sie 
den Kaufkraftverlust beachten. Denn wenn die Preise für die Lebenshal-
tung steigen, ist Ihre Rente morgen weniger wert.

Was steht eigentlich drin?
Rund 31 Millionen Renteninformationen versendet die Deutsche Renten-
versicherung pro Jahr. Auch an Sie – wenn Sie älter als 26 Jahre sind und 
mindestens fünf Jahre in die Rentenkasse eingezahlt haben. Um Klarheit 
über Ihre voraussichtliche gesetzliche Rente zu erhalten, ist es wichtig, dass 
Sie Ihre Renteninformation richtig entschlüsseln.

Wir geben Ihnen wichtige Hinweise:

Ihre jährliche Renteninformation

13DEVK-Altersvorsorge



Ihr persönlicher Rentencheck
Keine Rente ist wie die andere. Der DEVK-Rentencheck hilft Ihnen, sich 
einen Überblick über Ihre finanzielle Situation im Alter zu verschaffen. 

Unterlagen griffbereit?

Wir kennen uns im Dschungel der Altersvor-

sorge aus. Ihr DEVK-Berater zeigt Ihnen gerne, 

welche Vorsorgelösungen es gibt. Er berät Sie zu 

Ihrem ganz persönlichen Altersvorsorgekonzept.

Für Ihren individuellen Rentencheck im persönlichen Gespräch mit  

Ihrem DEVK­Berater sind folgende Informationen/Unterlagen hilfreich:

 Renteninformation der Deutschen Rentenversicherung 

 

Informationen zu:

 Miete / Wohngeld und laufenden Kosten

 vorhandenen Versicherungen und Sparverträgen

 Darlehen / Krediten

 Gehalt und anderen Einkommen 

 Vermögen (Immobilien, Erbe, Fonds-, Aktien-, Sparguthaben)

Einfach 

zum  Termin 

 mitbringen!

DEVK-Rentencheck

Beim Thema Altersvorsorge gilt es viele Dinge 

zu beachten. Unter anderem staatliche Förder-

angebote oder verschiedene Steueraspekte in 

der Spar- und Rentenphase. Aber auch Sicher-

heit und flexible Anpassungsmöglichkeiten sind 

wichtig.
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Weitere Bausteine der DEVK-Altersvorsorge

Ergänzen Sie Ihre Altersvorsorge: Mit den attraktiven 

Angeboten der DEVK zur Finanzierung von Wohneigentum 

und zur Fondsanlage sichern Sie sich Top-Konditionen und 

bleiben in jeder Lebenslage flexibel.

Immobilienfinanzierung
Flexibler geht’s nicht.

Finanzieren Sie Ihre Traumimmobilie solide, einfach und 

günstig mit der DEVK. Sichern Sie sich Top-Sollzinsen und 

ein Maximum an Flexibilität.

Investmentfonds
Machen Sie mehr aus Ihrem Geld.

Über unseren Partner Monega bieten wir Ihnen rendite-

starke Fondskonzepte. Das DEVK-Unternehmen verwaltet 

derzeit Publikums- und Spezialfonds im Wert von ca. 

fünf Milliarden Euro.

Mehr wissen,
besser entscheiden
 

Erfahren Sie mehr über die  

Altersvorsorgeprodukte der DEVK.

DEVK­Garantierente vario 

DEVK­Fondsrente vario

Bestellen Sie die kostenlosen Broschüren  

einfach über unser Service Telefon!

www.devk.de

Gesagt. Getan. Geholfen.

Die DEVK-Garantierente vario

Lebenslang
gut versorgt

Die Rente  

mit dem Sicher-

heitsplus!

Gesagt. Getan. Geholfen.

Die DEVK-Fondsrente vario

Altersvorsorge
aktiv gestalten

Die Rente  
mit dem  

Renditeplus!

www.devk.de

Jetzt Termin vereinbaren!

Über Geldanlage spricht man nicht zwischen Tür und 
Angel. Am besten vereinbaren Sie direkt einen Termin 
mit Ihrem DEVK-Berater.

Sie suchen einen Berater in Ihrer Nähe? 

Rufen Sie uns an. Service Telefon: 0800 4-757-757
 
(24 Stunden erreichbar, gebührenfrei aus dem deutschen  
Telefonnetz)

Eine Versicherung, die tut, 
was sie sagt

Tatkräftig ver sichert, ohne viele Worte 

Bei der DEVK sind rund 7.500 Mitarbeiter im  

Einsatz, um schnell und tatkräftig zu helfen.  

Wir packen Probleme an und finden für unsere 

Kunden die passende Lösung. Mit einer von 

1.250 Geschäftsstellen sind wir auch in Ihrer Nähe. 

Die DEVK – traditionell gut aufgestellt:

• fairer und preiswerter Versicherungsschutz

• mehr als 2.500 Berater im Einsatz

• überzeugende Leistungen

• Kundenservice rund um die Uhr erreichbar

• mehr als vier Millionen Kunden bundesweit

• Partner der Versicherten seit über 135 Jahren

Profitieren Sie von unseren ausgezeichneten 

Leistungen!

DEVK-Altersvorsorge 15
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Ihr DEVK-Berater:

Wir sind täglich
24 Stunden

für Sie da!

Service Telefon: 0800 4­757­757
(gebührenfrei aus dem deutschen Telefonnetz)

Fax: 0221 757­2200

E-Mail: info @ devk.de

www.devk.de

www.facebook.com/devk

DEVK Versicherungen

Zentrale Köln
Riehler Straße 190
50735 Köln
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